

科技馆宣誓：做文明交通人

家长呼吁此类地方对公众开放，并纳入教学内容

本报5月19日讯(记者 张爽) 16日上午，齐鲁晚报今日滨州小记者团首次走进滨州交通安全科技馆，享受了一次科技带来的交通安全知识大餐，更多的亲身体验告诉小记者和家长安全出行的重要性。

活动开始之前，小记者们在集合过程中就有着许多期待，“里面到底是什么样的？”“里面有真车吗？我们可以开吗？”七嘴八舌的问题让记者也是一阵晕眩。一进入科技馆，大家就被交通发展史模型以及多面魔方幻象演示系统所吸引，而接下来培训厅、儿童体验厅、互动实训厅、4D影院等更是让小记者们惊奇不断。

最吸引人的要数儿童体验厅里的模拟驾驶、模拟碰撞、酒后体验互动平台、醉酒行走体验平台等，通过这些设备，参观的小记者和部分家长真实感受了安全驾驶的乐趣和违规驾驶的后果。4D动感模拟驾驶系统是以真车模型模拟与互动屏幕相结合，模拟驾车突发事故，几名小记者在车内体验了一番之后，都表示一定会提

醒家长开车时慢一些。“那个车一下子就斜了，我们几个在后面都挤到了一边，要是在路上肯定都被甩出去了，太危险了。”小记者韩茜说着她的感受。

在酒后体验互动平台、醉酒行走体验平台里，小记者和家长们一起体验了一次酒后的感受，晕是大家的共同感受。“这种状态开车估计油门都找不到了。”一句孩子的玩笑话，却让在场的家长深思。“你不体验一下不知道，想想要是路上这样开车，真的后怕。有的家长开车不在乎，但要是真出了事后悔都来不及。”一位小记者家长感慨到。

互动游戏让小记者们流连忘返，家长们也受益匪浅。大家在宣誓区内郑重宣誓“做文明交通人，交通安全

从我做起！”通过此次参观活



小记者体验模拟驾驶。

动，家长希望这样的地方可以越来越多，能纳入到学校的课程当中，并且对公众开放。“总是看到大城市或国外才能有这样的体验场馆，亲身体验总比说教更容易记住。”



在醉酒行走体验平台内。



宣誓台上小记者们一起宣誓。



走进小学

本报讯 5月15日、5月19日，教育实验幼教集团实验园、滨城区第一小学幼儿园分别组织大班幼儿到授田英才学园、滨城区第一小学进行了学习参观。

共上一节课、参观宿舍区、一起做游戏、互送礼物等活动让大班孩子全面、直观地了解小学的学习生活及环境，以积极的心态迎接小学生活。

参观小学是幼儿园大班幼小衔接系列活动之一，旨在激发幼儿对小学生活及学习的憧憬与向往，为适应小学生活做好充分的心理准备。通过这次参观，幼儿对小学的环境有了初步的认识，近距离了解了小学生的生活，为他们即将九月份的小学生活打下了良好的基础！

(通讯员 张平叶 孔令寰)



小记者作品show

小记者作品show开始了！无论你有文字作品、摄影作品还是书法绘画作品都可以投稿，来稿请注明姓名、学校、班级等信息。

投稿邮箱：qlwbzjy@163.com QQ群号：56794054

交通安全 从我做起

□滨城区第一小学 六年级五班 孙超

我们的生活离不开交通，而交通安全，必须从我做起。但是有些人却不重视交通安全，你是否想过，也许就是一片小疏忽，就有可能造成你一生的遗憾。5月16日，我参加了齐鲁晚报的小记者活动，走进滨州市交通安全科技馆，开始了难忘的探访之旅。

现在的科技越来越发达了，交通工具也越来越多。日常生活中，常见的都是大型的货车、小型的轿车、普通的公交车。交通工具虽然可以给人们带来便利，但凡事都有两面性，既

有好处也有坏处。因为现在的交通工具愈来愈多，安全隐患也愈来愈大，则发生交通事故也愈来愈多。所以在我们享受交通给我们带来的便利的同时，也不要小看隐藏在我们身边的“生命杀手”，那一幕幕血淋淋的交通事故给我们敲响警钟，让我们反省、沉思。因此我们小学生要做到：1、过马路时“一停二看三通过”，不要冒失冲过去；2、过马路时不要赶时间而闯红灯；3、不能在马路上嬉戏！请小学生做到以上几点，千万不能拿生命当

儿戏。

那些醉酒驾驶的人们，不要再让自己的生命在生死线上徘徊了；那些不遵守交通规则的人们，请遵守交通规则吧！作为一名小学生，我要以身作则，一定要严格遵守交通规则。

交通安全，从我做起。这次参观和体验让我学到了很多，增长了见识，在危险来临时从容应对。为了自己，为了家人，让我们珍惜生命，遵守交通规则吧！

(指导老师 曹秀燕)

交通安全科技体验馆观后感

□北镇小学 二年级一班 徐梓涵

周六的上午，我们小记者一起参观了滨州交通安全科技馆，里面大厅的面积很宽阔，各种各样的模型和体验都设计的活灵活现，就像是真的一样。

解说员阿姨给我们做了非常

详细的解说，一圈下来之后，我对交通知识有了一个大概的了解。随后是我们自由活动的时间，早就盼望的时刻，首先我进行了一次模拟驾驶体验，据说这是开车的模拟系统，除了不能在路上跑，

其余和开真车一样。我上去之后一阵手忙脚乱，不知道是踩油门还是踩离合，反正是紧张的浑身冒汗，最后还忘了系安全带，这在现实中是不允许的。

接下来我们走进了醉酒状态

的走廊，体验了醉驾，那种晕晕的，腾云驾雾的感觉不出事才怪呢！中间我们还宣了誓，要做文明人，行文明事。最后的这个短片，让我记忆犹新，两个美好的家庭就因为一个疲劳驾驶，一个打手机，

导致了两个家庭的悲剧，让亲人承受那种撕心裂肺的痛苦。

通过这次活动，我真的感受到了“车祸猛于虎”这句话的意思，我们以后一定要遵守交通规则，一定要珍惜生命！

教育

齐鲁晚报 今日滨州

编辑：张爽 美编：李冲
2015年5月20日 星期三
C07

校园短波

快乐合宿助成长



5月14日，育婴学园大班级部进行了“快乐合宿 助我成长”活动。这是孩子们首次离开父母在幼儿园里度过一天的集体生活。亲手制作汉堡、院落寻宝、露天电影等活动都是此次合宿活动的内容。此次活动培养了幼儿坚强勇敢、独立自信的良好品质，让幼儿在愉快的集体环境中建立良好的同伴关系，体验集体生活的乐趣。

(通讯员 闫秀荣)

增强消防意识 营建安全校园



近日，滨城区北镇小学通过北镇办政府安检所邀请了区公安消防支队的警官来校给全校学生上了一堂生动的消防知识课，逃生演练、正确使用干粉灭火器、知识讲座等项目让同学们提高消防安全意识、增强了逃生技巧、将危险防患于未然。

(通讯员 邢艳梅)

二分半，全校疏散完毕

沾化区富源街道第三小学 举行防火防震疏散演练活动

近日，沾化区富源街道第三小学进行了“防火防震疏散演练”活动。其目的为了加强安全防范意识，强化师生消防安全教育，提高防范自救能力，针对突发地震、火灾等情况。

当警报声响起后，各班老师按照疏散预案，迅速有序地带领学生们从教室疏散到院子空地。全校疏散仅用了二分半钟时间，最快的班级仅用了30秒。通过多次的演练，增强了学生的安全意识及自护能力，提高了老师们在遇到紧急情况下的应变及组织能力，切实为全校学生的生命安全筑起了坚固屏障。

(通讯员 曹竹林)

